

學生證明年取消金融卡功能

配合教部政策 已發卡者可沿用到畢業

【記者黃忠宏、黃昕瑤報導】結合學生證與金融卡的「校園智慧卡」將走入歷史！消保會要求，為了避免學生資料外洩及被盜刷風險，學生證不得再具有金融功能。教育部亦於上週四（9日）發函各校，自明年（94年）1月1日起，禁止各級學校與金融機關合作發行校園金融卡。

教務處表示，本校將全力配合教育部政策，目前

同學手上所持學生證金融功能，可以沿用到畢業，明年12月8日以後遺失學生證者，將只能暫時補發學生證紙本，請同學注意。目前本校只考慮取消學生證金融卡功能，由於華南銀行將不能再與本校合作，教務處將與資訊中心協商其他功能如何附加。

國內有將近七十五萬名學生擁有校園智慧卡，光是本校發出的校園卡就有兩萬七千張，這張學生證

兼金融卡使用功能範圍很廣，舉凡圖書借閱、提款、電腦教室使用、查詢個人資料、宿舍門禁管制等。

至於同學們聽聞學生證將失去金融卡功能，都表示可惜，因為金融卡在使用上非常方便。化學系許雅琇表示：「從我大一開始用智慧卡提款，若要換卡提款會使她很不習慣。」統研所吳政儒認為，

對他沒太大影響，但會對多數同學造成不便；電機系林育晟則氣憤的說：「消保會會不會干涉太多？學生的事應當讓學生作主。」而西語系鍾羽芊則認為，失去金融功能還好，可以使用郵政金融卡，「但如果再失去其他功能，我也要抗議了。」

就貸生補繳退費本週辦理

【本報訊】本學期就學貸款同學學雜費、書籍費及住宿費之應補繳、退費單，明天（14日）前由各系所轉發同學親自簽收，請同學簽收後務必於明日起至週五（17日），至出納組B304室或台北校園105室辦理。若有欠繳學雜費者，不得預選下學期課程。

會計室表示，應退費者，退費金額將直接撥入華南銀行校園卡帳戶內。且應收款項皆依教育部規定辦理，跨系選修課程（含教育學程和輔系）依「開課班級」之收費標準收費。會計室提醒同學，已至銀行繳款且辦理就貸款合格者，請持銀行繳款收執聯到會計室辦理銀行繳款退費，不合格者請持銀行繳款收執聯到會計室辦理補繳銷帳。

有關退還後就貸生之學雜費補繳或退費名單，於收退費時間內也將E-MAIL傳送至同學信箱，或可於會計室網站http://www2.tku.edu.tw/~fc查詢。出納組辦理補繳、退費時間如下：淡水校園9:00-12:00、13:30-17:00、18:00-20:00，台北校園9:00-12:00、13:30-19:00。

七音樂社團明晚聯合演出

【記者符人懿報導】本校合唱團、管樂社、弦樂社、國樂社、口琴社、鋼琴社及吉他社等七個音樂性社團首次聯合演出，時間是明（14日）日晚六時三十分在鯊聲廣場。這是配合學務處「歲末的十二月天」宣導月，由生輔組邀集學生會、大學原理研究社及屏東校友會協辦，除了音樂會，還有許願籤及演講活動。

活動承辦人中校教官林顯金表示，舉辦音樂會目的是提昇本校同學們的文化水平。為了讓更多同學都能參與這場文化饗宴，不受室內空間的限制，將地點選在鯊聲廣場，演出曲目為浪漫曲風，沒有流行音樂的吵雜，淨化同學們的心靈。會場周邊由學生會邀請行動咖啡車，免費贈送五百杯咖啡給參與活動的同學。

即日起至16日也有許願活動，同學可在海報街領取許願籤，主辦單位將在各大樓設置許願樹，讓同學把自己的願望掛在許願樹上。週三在E405室有一場演講，邀請青少年純潔運動協會林警德副協會長主講「自省與展望」。

四外籍生華語演講比賽得名

【記者薛行秀、林健輝報導】成人教育學院華語中心外籍學生胡安迪（Huber Andreas）、李惠財（Lie Fie Tjhoi）參加中央廣播電台「第二屆外籍人士國語說故事比賽」分獲冠亞軍，日本駒澤大學交換生向井雄司（Yuji Mukai）亦獲優勝獎。另外，文靜德（Chakrapong Punnaubut）參加加國父紀念館「第二十二屆國際友人工國語演講比賽」，獲得第五名。

德國籍胡安迪從66位參賽者中脫穎而出，獲得國語組演講比賽第一名。他這次的演講題目「勇闖美麗島」使他了解到台灣的風俗民情以及文化，來到台灣一年多，想法也改變很多。印尼籍李惠財則令人驚艷，獲得台語組第二名，他認為：「台語比國語好學且好玩多了，環境及朋友是使我台語進步的最大功臣。」泰國籍文靜德則是獲得朗誦比賽第五名。

他們三位皆表示：「剛開始學習中文很辛苦，但多虧了華語中心老師們不厭其煩的教導，使我們有今日的成就。」而文靜德則表示：「我只要有問題就提出問老師，這是我學習中文成功的一大方法。」

五虎崗文學獎即起徵稿

【記者廖怡萍報導】由中文系主辦的「第二十一屆五虎崗文學獎」即日起開始徵稿，截稿日期至明年三月一日止，喜歡創作的同學可在寒假準備，將作品繳交至中文系辦公室（L514）。

徵稿類別分為小說、散文、新詩和極短篇四組，可同時投稿各類組，但每組以一篇作品為限，作品一律以中文書寫，電腦列印亦可，詳情可至中文系BBS站「淡江中文花月夜」（telnet://bbs.kkcity.com.tw:20857）查詢。此次文學獎獎金優渥，小說組首獎一名可獲得獎金八千元，推薦獎一名，獎金六千元，佳作三名，獎金兩千元。散文、新詩和極短篇首獎各為一千元，獎金皆為六千元，推薦獎一名獎金四千元，佳作三名獎金二千元，皆可獲獎狀一紙。

北市划船賽 水活社傳捷報

【記者顏淑惠報導】水上活動社社員單忠仁等三位同學，於上（11）月26至28日參加台北市政府首度舉辦的「93年台北划船錦標賽」，在全國室內划船機錦標賽中，勇奪五個獎項，表現出色。

機電單忠仁在「全國個人2000公尺男子公開組」以七分零六秒佳績，勇奪第四名，與前三名僅有十餘秒之差；企管三管剛在「全國個人2000公尺男子輕量組」獲得第五名、德文四陳保志則是第六名；另外，「個人500公尺衝刺男子輕量組」范剛又獲第七名、陳保志則得到第八。

同時獲得兩個獎項的水活社長范剛表示：「在賽前一個月才知道有這個比賽，即時邀請國家級教練王錫鑫進行短期速成魔鬼訓練課程，果然一舉奏效。」王錫鑫亦是水活社創辦人，目前就讀政研所，他說：「經過一個月的魔鬼訓練，的確發揮選手們潛力。」范剛認爲，假如學校能成立西式划船隊，添購船隻，從現在開始培訓選手，「未來在冬山河國際名校划船邀請賽中，本校必能竄露頭角。」



變裝 乳牛辣妹最受歡迎！

【記者吳佩儀報導、詹芳豪攝影】本月3日晚間，建築系館中庭熱鬧非凡，現場來了牛魔王、狗、羊、猴……等數十種動物，仔細一瞧，可都是真人裝扮的，原來是建築系舉辦的「實果之夜——熱情奔放的動物園」，吆喝系上同學們裝扮成各式各樣的動物，上台走秀。建築二羅若璋穿著自己設計的乳牛裝（左圖），叮著一個奶嘴，不惜犧牲色相演出，獲得現場觀眾票選為最特殊、最成功的變裝。



大專劍道邀請賽 本校抱回六獎盃

【記者陳志堅報導】由本校劍道社舉辦的第二十一屆大專劍道邀請賽，已於本月5日在學生活動中心分出高下。本校劍道隊氣勢凌人，女子組部份勇奪得分賽和過關賽雙料冠軍，男子組部份分別在過關賽和得分賽中各拿下亞軍和季軍，總共抱回十二座獎盃中的六座，是比賽最大贏家。

在女子組部份有六隊參賽，本校在過關賽和得分賽，均以全勝紀錄打敗台大、政大、輔仁、文化四校，摘下兩座冠軍。統計四侯玉娟說，這次比賽能夠獲勝，在場上喊聲抓到自己的氣勢，藉著比賽經驗判斷對手的行動，和隊友的精神支持，這些都是關鍵。

男子組共八所學校參加，實力皆不弱。過關賽部份，本校輕鬆通過預賽，但是在最後關鍵的決賽部份，以一分之差敗給了有國手助陣的北體，飲恨拿下亞軍。

西洋劍隊輔大盃表現傑出

【記者何純惠報導】本校西洋劍代表隊於上（11）月27、28兩日，參加由輔大舉辦的「輔大盃」，男女子組表現傑出，一舉抱回一亞三季四座獎盃。

女子組方面，鈍劍A隊選手是陳欣敏校友、蔡秀慧校友、財金一吳梓瑄，B隊選手有徐悅珊校友、西洋劍社社長水環三謝怡君、企管一林君婷，雖然A、B兩隊選手包括剛入社的大一新生，劍齡不到2個月，依然表現頗佳。準決賽時，兩隊同校相爭，大會選特別請本校西洋劍隊隊長黃皓志評判此場賽事，本來依賽規，同校裁判不得裁判同校比賽，避免不公平情形，但此次因兩隊皆為同校選手，故破例，形成同校裁判同校的有趣情形。最後由B隊拿下亞軍，A隊獲得季軍。

另外，鏡劍隊分得到季軍，選手包括法文四李彥靜、會計五莫慧茹、德文二李容甄。男子軍刀方面，前幾場賽事都輕鬆獲勝，幾乎把對手分數壓在個位數以下，但進入複賽後，許多參賽隊伍都是由擊劍老手所組成，裡面甚至不乏教練級強手，本校選手陷入苦戰，幸賴隊長黃皓志穩紮穩打，維持比數，前隊長張勝銳最後一盤拼盡全力追分，但仍無力回天，最後以40比45落敗，拿下季軍。

透過鏡頭 記錄淡水風貌

立體方志發表兩部新片 與地方耆老討論熱烈

【記者陳思穎報導】文學院於4日下午在文館L522室播出淡水田野調查兩部新紀錄片，分別為「淡水居不易」及「淡水行路難」。觀看完影片後，在場耆老紛紛感嘆：「築堤造地後淡水河口生態已受到影響，例如過去常見到的「猴水」（一種小型章魚）數量已減少許多。」

負責「淡水居不易」影片的馬來西亞華僑、語感所學生周澤南強調，他是以外國人角度看淡水，但不是單純的拍攝淡水風景，而是注重不同居住環境的比較。例如片中提及在紛擾的淡水市區，卻擁有寧靜並能讓孩童騎自行車與寵物玩耍的重建街；以及因交通、居住混亂甚至發生過瓦斯氣爆而被稱作「墮落街」的水源街二段等。與他合作的會計二郭政怡表示，調查時除了能深刻了解淡水的各種居住風貌外，並很驚訝地發現到淡水新市鎮的瑣瑣有如外國般美麗的沙灘。

中文四徐承立說明，拍攝「淡水行路難」是爲了還原過去淡水四百年來的沿革，了解各項轉變的原因。並在變化中重新定位淡水，在懷舊與現代中取得平衡。拍攝時他曾在颶風登陸前一天採訪漁人碼頭的漁船，當時風浪很大，而漁夫帶著大家乘風破浪，是很特別的經驗。

「曾經無知，曾經輕狂，曾經放蕩，曾經慌張，但記憶會在時光過後增加重量」立體方志——「民生志」發表會開幕時，外聘影像指導老師張政政感性的表示。播放影片時，眾人皆專注觀賞，彷彿真的身處其中。而在段落間穿插討論時間，讓在場人士有機會發表想法及建議。

負責田野調查的中文系教授周彥文，感謝歷屆參與的同學將技術傳承下去，並期待未來「立體方志」能夠以各種角度，把當代的風貌記錄下來，留給後代子孫看，回饋社會，盡到「取之於民，用之於民」的責任。

特別到場觀賞的材材三劉本強表示，雖然在淡水讀書已有三年時間，已有很深厚的感情，不確定淡水是否因爲新建設而改變或受到傷害，因此很贊同田野調查研究室的努力，希望這項研究能夠持續，讓以後的人能知道淡水的一切。

學生議員選舉 明起投票三天

【記者廖怡萍報導】第十四屆學生議員選舉，共有十七名候選人登記參選，將於明天（14日）起三天上午十時至下午六時進行投票，在各學院大樓門口皆設有投票處，請同學持學生證領取選票，把握機會投下神聖的一票。

全校應選議員人數60人，現有議員22人，需至少選出8人，才能達到50%的30席位，讓議會可正常運作。議長羅偉誠表示，目前各候選人摩拳擦掌，預計當選超過30人沒有問題，他當然希望議會能有更多同學參與。

本屆議員選舉共有十七名候選人，分別爲：國貿二C李雅穎、財金二B楊麗蘭、保險四陳志宏、產經三A羅偉誠、建築五李仁傑、化材三林詠傑、機電四李智堯、電機二陳重誌、純物一林家駿、統計三C黃嘉盈、資管四B林育地、決策三楊宇騰、會計一陳彥博、資管三B白宜瑜、公行四B李健偉、企管二B彭士峰、公行二B陳文彬。

有鑒於最近校園週遭不太安寧，十七位候選人參選視裡，有七位提出改善學校附近住宿安全，其餘則是：增加學生與學校間溝通管道、停車位不足、圖書館開放時間，與企業合作交流等，也都是候選人關心的話題。

這次選舉以管理學院候選人競爭最激烈，應選七名有八名參選，而文學院、國際學院、外語學院則沒有代表參選。選舉委員會主任委員江宗山表示，文學院和外語學院歷年來一向對選舉較冷淡，希望下次選舉時，這些學院都能有代表參選，讓議會能夠正常運作。

活動看板		
日期/時間	主辦/地點	活動名稱
12/13 (一) 19:00	古箏社 文誦音樂廳	箏琴鬥艷期末發表會
12/13~12/17 12:00~16:00	教科系學會 海報街	「暖曦宅急便」擺攤
12/13 (一) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	法國電影月：楚浮週——夏日之戀
12/13~12/17	舞研社 新工館大廳	寒訓舞蹈體驗營招生
12/13 (一) 9:00~16:00	實驗劇團 商館前	12/21~12/24 期末公演售票
12/14 (二) 20:00	校園福音團契 V101	聖誕晚會——戲劇表演、交換禮物
12/14 (二) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	法國電影月：楚浮週——兩個英國女孩與歌聲
12/15 (三) 14:00	成人教育學院 D101	2005寒假海外研習團說明會（預約電話：2321-6320）
12/15 (三) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	法國電影月：楚浮週——零用錢
12/16 (四) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	法國電影月：楚浮週——華氏四五一度
12/16 (四) 19:00	彩妝社 E416	聖誕彩妝教學
12/16 (四) 12:00	未來學研究所 理化中心	招生說明會
12/16 (四) 20:30	住輔組、學治會 松濤美食廣場	湯圓晚會
12/17 (五) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	法國電影月：楚浮週——巫山雲
12/17 (五) 14:00	未來學研究所 D326	招生說明會
12/17 (五) 12:30	成人教育學院 B408	2005寒假海外研習團說明會
12/17 (五) 19:30	通核中心 文誦音樂廳	生命的樂章：聲樂獨唱與合唱
12/17 (五) 14:00	女教聯會 商管大樓	義賣物品募集
12/17 (五) 18:00	國交處 學生活動中心	麗澤國際之夜
12/18 (六) 18:00	合唱團 文誦音樂廳	合唱比賽暨成果發表會

驚聲詩社週三成果展

【記者林芝帆報導】「君不見長江之水天上来，奔流到海不復還。」當年李白所作的「將進酒」奔放優美文詞，將由驚聲詩社十五位社員於15日（週三）晚上七時在文誦音樂廳吟唱。

社長林威廷表示，這次詩社成果展吟唱活動的主題訂爲「聲逐海天遠」，爲了發揚古典詩詞，特別強調詩詞是可以唱的，並希望藉著聆聽的同時，讓同學多了解古典詩詞。

當天除了「客至」、「秋聲賦」、「浪淘沙」、「水調歌頭」、「蒹葭」、「月下獨酌」、「望海潮」等熟悉的吟唱曲目，並將舉辦「第二屆社內古典詩詞創作大賽」頒獎典禮，將邀請中文系陳文華教授及指導老師陳麗仁主持頒獎。

成大東吳參觀本校宿舍

【記者吳韻如報導】本校學生宿舍設備及管理皆十分完善，在全國各大學中聲名遠播，近日已吸引兩所學校參訪學習，分別是上週六（11日）的東吳大學住輔組，及上（11）月28日成功大學由副學務長率該校同仁暨學生宿舍自治委員會同學一行十九人的參訪團。

住輔組組長傅國良先針對本校學生宿舍做簡報，接著帶領外賓參觀男女生宿舍與校區，兩校同學對於宿舍垃圾集中處理方式、學校爲住生提供的各項服務、及夜間刷卡進出管制，皆表達讚佩之意。參觀淡江學園男生宿舍寢室內部設施、安全結構及二十四小時保全門禁後，成大同學紛紛表示，他們也想要有這樣的宿舍。

傅組長表示，對於校際之間彼此參訪、交流學習，對行政人員及學生幹部均爲絕佳的學習機會。經此兩校參訪經驗，本校住輔組也將帶領同仁及學生宿舍幹部至相關學校參訪學習，增進住宿服務品質。

男女軟網與三校對戰 分獲二三

【記者吳佩儀報導】軟網社於上（11）月27日參加陽明大學所舉辦的四校聯合賽，共有淡江、陽明、台大、逢甲四校男女共十四隊參加，本校表現不俗，女生得到亞軍，而男生得到季軍。

四校聯合賽，打三點爲男雙、女雙、混雙。男生部份分成九隊（淡江兩隊、陽明兩隊、台大三隊、逢甲兩隊）；而女生部份分成五隊（淡江一隊、陽明一隊、台大兩隊、逢甲一隊）。此次比賽採七分制循環賽，贏者得二分，輸者則得一分，積分累積的多寡，決定是否能晉級前四強。

女生在第一場對台大時，軟網社長企管三黃盈菁表示，因爲球員有點緊張，再加上未完全熱身完畢，打得十分辛苦，兩點都打到搶七，仍不幸敗北。之後的比賽才漸漸上軌道，得到第二名。

男生在分組賽時全勝，順利進入前四強，但後來碰到地主隊陽明，陽明派出資深學長迎戰，且佔有地勢優勢，軟網隊長財金三紅欣佑說：「此次失利，因陽明場地燈光太暗，造成球員晚上時視線不清楚，而且這次比賽多以大二上場，比賽經驗不足，希望能讓學弟多磨練。」

夢想與實踐零距離

高點人文教育學院 教育人的前哨站！

1 教育所→領上教師，前景優！

- 1. 碩士教師應徵機會高！
- 2. 碩士教師升等考核較有利！
- 3. 碩士教師出路廣！可擔任教職、教育機關公務員、學校行政人員、學術機構研究者！
- ◎ 教育、國教、幼教、輔導、課教、英教
- 最新課程資訊：http://www.get.com.tw/master/

2 高普考教育行政→不受景氣影響的無憂公職！

- 1. 穩定有保障，升遷管道通暢！
- 2. 待遇優厚，年年調薪！
- 3. 津貼補助多元，福利制度完善！
- 最新課程資訊：http://www.get.com.tw/goldensun/

3 教職、教檢→人生告竣的前哨站！

- 1. 掌握考情資訊，彙整個人資料！
- 2. 關心時事，提昇筆試知能！
- 3. 增強口說能力，展現試教魅力！
- ◎ 掌握資訊、筆試教職、口語能力、試教演示
- 最新課程資訊：http://www.get.com.tw/goldensun/

12/1 起高點網課開跑~ 在校生攜手踴躍搶優惠！

- 95年教育所75折、高普考特價29,000元、普考特價24,000元、報名服務
- 高點網課學院英語課程，折扣優惠至1,000元
- 3人同行另贈高點圖書禮券\$1,000元
- 學費一週清，還有好禮之贈！最佳選擇唯有高點教育人的心！
- ◎ 報名、諮詢、入學、退學、轉系、【研習、研習】等各項服務人員
- ◎ 報名、諮詢、入學、退學、轉系、【研習、研習】等各項服務人員

台北市內湖區一民路100號 www.get.com.tw
高點 02-26117367 高上 02-26183838

寒假海外研習團 Tour & Study

澳洲雪梨大學英語研習團 http://www.cce.tku.edu.tw/ e-mail:cc@mail.tku.edu.tw

紐西蘭奧克蘭大學英語研習團

日本東京文化/語文研習之旅

澳洲黃金海岸ALCOL親子遊學團

報名資格：年滿16歲之推廣教育學員、本校學生及校友
報名日期：即日起至十二月下旬止
報名地點：1.台北校園成人教育學院【北市金華街199巷5號101室】
2.淡水校園說明會現場【高管大樓408室】
報名電話：(02) 23216320#37.38.51-54
說明會：11/26起每週五 12:30-14:00(淡水校園B408室)

優惠辦法：12/10前報名優惠事項

1. 紐西蘭，每人優惠NT\$1,500
2. 日本團，每人優惠NT\$1,500
3. 澳洲雪梨團，每人優惠NT\$5,100
4. 澳洲親子團，每人優惠NT\$4,900